

ПАМЯТИ Н.А. МАКАРОВА



СМЕТАНИН Владислав Александрович,
действительный член Архангельского отделения
Русского географического общества, руководитель Макаровских чтений

© Фото из архива автора

Первые в Плесецком районе историко-краеведческие чтения, состоявшиеся 1 и 2 октября 2015 года в торгово-промышленном техникуме, были посвящены памяти известного на архангельской земле учёного-историка, краеведа, педагога, общественного деятеля, поистине неутомимого исследователя, страстного летописца Архангельского Севера и земли Плесецкой, почётного жителя Плесецка, кандидата исторических наук Николая Александровича Макарова. Отремонтированный к открытию конференции на средства плесецких предпринимателей актовый зал техникума был переполнен.

Организаторы конференции – Архангельский центр Русского географического общества, администрация МО «Плесецкий муниципальный район» и редакция районной газеты «Плесецкие новости» при содействии депутата областного Собрания Андрея Попова пригласили на чтения как юных исследователей исторического наследия района, так и именитых представителей сообщества историков-архивистов и краеведов.

На пленарном заседании с приветственными словами выступили глава МО «Плесецкий муниципальный район» Алексей Сметанин, благочинный Плесецкого района иерей отец Антоний и депутат Архангельского областного Собрания Андрей Попов. Здесь же были заслушаны доклады помощника депутата областного Собрания Ольги Ежковой и доктора исторических наук, профессора САФУ имени М.В. Ломоносова, почётного работника высшего профессионального образования РФ, члена общества «Норд»

Сергея Шубина. Выступающие отметили, что Николай Александрович был человеком огромной энергии, свои силы черпал в общении с людьми.



На плесецкой земле



Участники Первых Макаровских историко-краеведческих чтений

ми, оставив добрую память о себе и глубокий след в развитии Плесецкого района.

Первый день конференции был отдан работам школьников, для которых эта площадка стала серьезной заявкой на будущее. Вопросы, затронутые выступающими, были посвящены центральной теме конференции «Земля Плесецкая: годы, события, люди» и касались не только исторического наследия района, но и её природных богатств, творчества земляков.

На второй день состоялось знакомство с докладами краеведов старшего возраста. Они рассматривали вопросы: 70-летие Великой Победы; 100-летие Первой мировой войны, военная интервенция и Гражданская война на Севере России, знаменитые земляки, церков-

ные приходы, история деревень, работа школьных музеев и библиотек по краеведению.

На конференцию доктором сельскохозяйственных наук, профессором САФУ имени М.В. Ломоносова Василием Цветковым был представлен заочный доклад «К экспедиции по исследованию влияния космодрома «Плесецк» на окружающую среду».

Проведение Первых Макаровских чтений воспринято земляками с большим оптимизмом и надеждой, ведь исторический опыт может стать важным ресурсом для развития Плесецкого района. Макаровские чтения, по мнению участников, должны стать объединяющим ядром всей исследовательской работы по изучению прошлого обширной земли Плесецкой, да и Европейского Севера в целом.